

慶祝香港回歸祖國20周年 香港晉江社總青年團首次訪京

■訪京團一行到訪中央統戰部，受到副部長戴均良、三局副局長仇昱等領導的親切會見。



為貫徹落實國家主席習近平視察香港的重要講話精神，加強對香港青年的關心培養，促進與內地的合作交流，在香港回歸祖國20周年這個特具意義的7月，香港晉江社團總會（下稱「晉江社總」）組織40多人的青年訪問團，冒着酷暑奔赴北京，進行為期4天的訪問學習交流。團員們不僅增長了知識，開拓了視野，提升了對國家的認知，更增強了國家意識，引發了新時代背景下更加立體化的思考，為晉江社總成立32年來首次組織的訪京團畫上圓滿句號。

胸懷家國 同心同向 輝耀香江

施維雄率團 李文 施子清蒞臨指導 戴均良 傅振邦親切會見



■施子清致辭



■戴均良致辭



■傅振邦致辭



■李文致辭



■施維雄致辭



■洪頂超致辭

中聯辦社團聯絡部部長李文，原全國政協文史和學習委員會副主任、晉江社總首席榮譽主席施子清親自隨團指導。中華海外聯誼會理事、福建省政協常委、晉江社總主席施維雄擔任團長。訪問團成員是分別來自政界、商界、金融界、教育界、法律界等各行各業的青年代表，其中不乏富有朝氣活力的90後。訪問團行程緊湊豐富，先後到訪共青團中央全國青聯、中央統戰部，受到中央統戰部副部長戴均良、共青團中央書記處書記傅振邦等領導的親切會見；還前往國家頂尖學府北京大學、清華大學參觀學習交流；走訪北京晉江企業商會，暢敘鄉誼，共謀發展。

參加此次活動的還有廈門市政協委員、晉江社總執行主席洪頂超，晉江社總秘書長呂曉東、青聯會主任卓金鵬、永遠名譽會長許文偉、青聯會常務副主任鄭科雄，觀塘區議會副主席洪錦鉉，中聯辦社團聯絡部王朝陽，晉江社總義務大律師丁煌等。

施子清：為青年創造機會提供舞台

施子清介紹，晉江社總成立32年來，一直發揚愛拼才會贏的福建精神，時刻牢記愛國愛港愛鄉、薪火相傳的光榮傳統。無論在順境還是逆境，都積極參與香港各項事務。香港回歸祖國20年證明，「一國兩制」在香港的實踐是非常成功的，而且是不可動搖的，「一國兩制」的底線不可超越。

他指，目前香港的青年培養工作重要且艱巨，尤其要在人心回歸的問題上下功夫。青年人的思想比較活躍，需要循序漸進培養引導。希望今後香港青年工作能得到共青團中央全國青聯更多的關懷和指導，為青年創造機會，提供舞台。他希望團員們將此次北京之行的所見所聞所思所想帶回香港，廣泛與朋輩們分享，傳遞正能量，為香港的繁榮穩定，為祖國的強盛貢獻青春與力量。

戴均良：同心同德再創東方之珠新輝煌

戴均良會見訪問團一行，讚揚晉江社總是愛國同鄉中的骨幹先鋒，始終堅持愛國愛港，積極參與政治事務，支持特區政府依法施政，在「反佔中擲政改」、「反港獨擲釋法」以及支持愛國愛港人士參選勝選方面，做了大量卓有成效的工作，為香港的繁榮穩定發揮了重要作用。

他續指，前不久，國家主席習近平視察香港，與香港市民共同慶祝香港回歸祖國20周年並發表了重要講話，習主席的一句「香港牽動我的心」令許多香港同胞為之動容，體現了中央政府對香港同胞的親切關懷，標誌着「一國兩制」在香港的實踐進入新的階段。希望大家繼續秉承愛國愛港優良傳統，一如既往堅定信心，做全面貫徹落實「一國兩制」和基本法的踐行者；一如既往同舟共濟，做新一屆特區行政長官和特區政府依法

施政的支持者；一如既往群策群力，做香港長期繁榮穩定的維護者，同心同德攜手共進再創東方之珠新輝煌。

傅振邦：樹立與時代發展同心同向的理想信念

訪問團第一站來到共青團中央全國青聯，受到傅振邦一行的親切會見。傅振邦表示這是香港回歸祖國20周年之後首個大規模訪問團到訪，而且為施子清先生冒着酷暑親臨表示感動和敬佩。他說，晉江社總為捍衛「一國兩制」，促進香港繁榮穩定做出了巨大貢獻。在關心和支持青少年健康成長，支持兩地青年交流合作方面發揮了積極作用。

他表示，在聽了青年代表的發言後，更加清晰地了解到香港青年的所思所想，對今後共青團更好地服務香港青少年提供了寶貴經驗。今後共青團中央全國青聯將積極幫助香港青少年健康成長與發展。希望大家樹立與時代發展同心同向的理想信念，將愛國愛港的精神代代相傳，繼續堅決擁護「一國兩制」，共同攜手，砥礪前行，為香港繁榮穩定，為實現中華民族偉大復興的中國夢做出更大貢獻。

李文：晉江社總係「鐵軍」中的主力軍

李文致辭時表示，在習近平主席訪問香港不久，訪問團第一站拜訪共青團中央全國青聯，意義非凡。訪問團的團員都是來自香港各行各業的青年精英，更把全國青聯當成是心裡的家。習近平主席視察香港，進一步闡明了「一國兩制」，劃清了底線。希望繼續得到共青團中央全國青聯的支持，加強對香港青少年的教育引導，為青年人的心回歸多做點事情。

他盛讚，晉江社總是一支能打仗、打勝仗的社團「鐵軍」中的主力軍，在捍衛「一國兩制」，維護香港繁榮穩定發展中做出了卓有成效的貢獻。寄望晉江社總繼續發揚愛國愛港的光榮傳統，信自己，信香港，信祖國，把社團工作與祖國緊緊連在一起，繼續發揮社團的凝聚力，把各項工作推上新台階。

施維雄：用眼觀用耳聽用心去感受

施維雄介紹了晉江社總的基本情況。晉江社總是一支團結奮進、英勇善戰、迎难而上的團隊，為捍衛「一國兩制」維護香港繁榮穩定獨創了晉江模式，取得了有目共睹的成效。在每一次重大戰役中社團總會的青年，更是發揮了舉足輕重的作用。他們分別是來自政界、商界、金融界、教育界、法律界等的精英青年代表，他們爭先恐後，勇挑重擔。

他說，本次是晉江社總成立32年來第一次組團訪京，感謝施子清先生的倡議和關愛，感謝他不



■訪京團一行到訪共青團中央全國青聯，受到共青團中央書記處書記傅振邦、全國青聯秘書長王陽、副秘書長黃志剛等領導的親切會見。

顧80多歲高齡，冒着酷暑親臨指導。希望大家珍惜這次難得的機會，用眼觀，用耳聽，用心去感受。相信通過這次訪問，對每一位團員都是一次心靈的洗禮，希望大家把自己的感受帶回香港，在各自的工作崗位上把正能量廣泛傳遞，用實際行動感化影響更多的香港青年，為青年的人心回歸，促進兩地青年交流貢獻力量。

洪頂超：繼往開來擴大青年隊伍

洪頂超致辭表示，晉江社總一直以來十分重

視青年的培養教育，根據社會發展的需要和青年的特點，開展有關愛國愛港愛鄉的活動，使他們樹立正確的價值觀，為他們搭建平台，創造機會，激發潛能，鼓勵他們返鄉創業，並投身社會，參政議政，服務鄉親，獻身社會。相信此行定會為指導青年樹立正確的人生目標，鼓舞他們奮鬥的激情，為祖國的繁榮富強，香港的和諧穩定，增添新的動力。他表示，今後晉江社總定將繼往開來擴大青年隊伍，把青年工作做得更好更出色。



■訪京團一行奔赴北京大學參觀學習交流，分享雷少華研究員對中國外交與國際關係的分析，受益匪淺。

北京為晉青加油 晉青為香江拚搏

為期4天的訪問學習交流，行程緊密豐富，團員受益匪淺，收穫頗豐，不妨聽聽團員代表們的心聲。

呂曉東：首次訪京，團員們都非常興奮，深受鼓舞。晉青更加深刻體會到祖國始終是香港的堅強後盾。作為香港晉江青年人，一定要信自己、信香港、信國家，把握機遇，團結奮鬥，為香港長期繁榮穩定作出應有的貢獻。

卓金鵬：好榮幸受到領導高規格接見，並一起座談交流青年工作，分享港晉青組織活動的經驗。好開心能策劃此次活動，除拜訪外，還安排到北京大學、清華大學學習交流。北大雷少華研究員對中國外交與國際關係的分析、清華大學張磊主任介紹了清華的校訓及歷史，受益匪淺。同時與北京晉江企業商會交流聯誼，話友誼謀發展。

鄭科雄：有幸成為其中一員，並協助安排相關事宜，感到萬分榮幸。這是一份光榮，更是一種鞭策。在北大，分享了最新的國際形勢，在清華，重溫了「君子之道」，受益匪淺。

許信藍：這次收獲了前所未有的體驗，進一步傳承、弘揚強烈的團結友愛意識。香港恰似一顆小小卻完美嵌合的齒輪，構建起了國家所需的最緊密的支架。我們深知身上穿着晉江青年團服的意義，我們將錘鍊自己、提升自己，做到德才並重、勇於開拓，盡自己的力量去匯集、去放

大，去為香港繁榮穩定奉獻一份屬於自己的光和熱。

吳偉利：感恩祖國強大帶給海內外晉江人拼搏發展的平台和機會，感恩施子清老會長、施維雄主席等付出的愛心和努力，感恩4天拜訪學習的所見所聞，及情緣晉江帶給我們的友情、鄉情、激情和感動。

李向陽：清華大學教授對於該校的三次恥辱史所具有的天賦使命進行了闡釋，激勵青年人須秉持「天行健，地勢坤」的先人遺訓，「行勝於言」的作風，為強盛的中國夢努力奮鬥。

丁煌：香港應積極主動地融入祖國再發展的過程中，以謀求更大更好的發展。感謝北京為晉青加油，相信晉青有能力為香港加油！

吳嘉琪：通過這次拜訪，看到了中央對香港的重視和關顧，特別是年輕一輩。真心建議香港的青年都回內地去看一看，親自去感受一下，而不是人云亦云。有國才有家，有家才有我們，如果連自己的根在哪都不知道，那人為何生而為人？

林金輝：4天的行程雖短，但收益良多，這次訪京將成為大家難忘的回憶。堅信中國將會邁入更加輝煌燦爛的時代，同時旅港晉江人將一如既往擁護「一國兩制」和基本法，發揮愛國愛港、愛拼敢贏的精神，為國家的發展和香港長期繁榮穩定盡一份綿薄之力。



■訪京團一行徜徉在北京大學的美麗校園，



■訪京團一行奔赴清華大學參觀學習交流，傾聽張磊主任介紹清華的校訓及歷史。



■訪京團一行走訪北京晉江企業商會，暢敘鄉誼共謀發展。